

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ракипова Ильнура Галинуровича «Выбор эндоурологической тактики лечения больных с обструктивным уретеролитиазом на основе изучения маркеров структурного и функционального повреждения почек», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Диссертационная работа Ракипова И.Г. посвящена изучению биомаркеров повреждения почек, показателей водно-электролитного обмена и его гормональной регуляции у больных уретеролитиазом до и после трансуретральной контактной литотрипсии. Работа является актуальным научно-практическим исследованием. Научная новизна исследования очевидна и не вызывает сомнений. В работе автором впервые на основе изучения биомаркеров повреждения почек до и после выполнения КУЛТ с использованием различных видов энергии разработан алгоритм ведения больных с учетом размера и уровня локализации камня в мочеточнике, что позволяет улучшить качество лечения обструктивного уролитиаза и снизить процент осложнений.

Исходя из научных аспектов исследования, становится очевидной его практическая значимость. Выявленная динамика изменений молекулярных маркеров повреждения почечной ткани у пациентов с обструкцией верхних мочевых путей в постоперационном периоде позволяет рекомендовать их для использования в качестве прогностических критериев осложненного течения.

Диссертация выполнена на значительном материале, что является основанием для констатации фундаментальности полученных результатов. Проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Автореферат диссертации составлен в традиционной форме и состоит из разделов, освещающих актуальность проблемы, цели и задачи исследования с указанием научной новизны, практической значимости. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

Таким образом, диссертационная работа Ракипова И.Г. на тему «Выбор эндоурологической тактики лечения больных с уретеролитиазом на основе изучения маркеров структурного функционального повреждения почек» выполненная под руководством доктора медицинских наук Пушкарева А.М. является законченной квалификационной научно-исследовательской работой и соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК РФ (Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 № 842). По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ракипов Ильнур Галинурович заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Заведующий кафедрой урологии  
д.м.н., профессор, заслуженный  
работник Высшей школы РФ



В.Н.Журавлев

Подпись профессора Журавлева В.Н. заверяю  
Начальник УК ГБОУ ВПО УГМУ



В.Д.Петренко

ГБОУ ВПО «Уральский ГМУ» Минздрава России  
620028, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул Репина, д. 3  
Телефон: (343) 214-86-71; mail: usma@usma.ru

